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   EDITORIÁL  

     Prichádza jar a človek ju čaká, ako podanie ľudskej ruky, 

ako milé ľudské slovo, ktoré poteší, ako prichádzajúce teplé 

slnečné lúče, ktoré volajú von nadýchať sa čerstvého 

vzduchu. Ideme sa pozrieť na sviežu zeleň pučiacich listov 

na stromoch a prvé jarné kvietky. Slnko nás volá von 

posedieť si na kávičke, stretnúť priateľov a povedať si pár 

milých slov, ktoré nám dajú novú silu do ďalších dní 

a naplnia naše duše očakávaním leta. 

     S určitou obavou príjmami zmeny zákonov, prácu nových 

ministrov, nezhody v parlamente a vo vláde ako aj nástup 

nového prezidenta. 

Medzinárodná situácia, jej zložitosť a hlavne blízkosť vojny            

na Ukrajine do nás vnáša určitý nekľud, nervozitu, ktorá 

nám neprospieva. 

     Snažme sa preto vytvoriť okolo seba ten náš malý svet 

kľudu, pohody a darujme si každý deň úsmev, podajme si 

pomocnú ruku a povedzme si pár milých slov, ktoré nám do 

duše vlejú taký  ten potrebný mier. 

Vieme, že niekedy je ťažké nájsť slová na povzbudenie, 

ktoré by nám dodali silu ísť ďalej a umožnili vykonávať 

svoje každodenné povinnosti. 

     Prajeme Vám krásne prežitie jarných dní, veľa radostí zo 

stretnutia s rodinou a priateľmi, zlepšenie zdravotného 

stavu a porozmýšľajme, ako by sme si spríjemnili ten 

nasledujúci deň. 

     Toto všetko a ešte veľa krásnych dní Vám želá   

                               Redakčná rada časopisu „ Môj domov“ 

                                                                 a Zuzana Pavlíková 
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SKUPINOVÉ AKTIVITY SO PSYCHOLÓGMI 

 Skupinové aktivity sú ponúkané a určené pre všetkých klientov RDS. Preto by sme chceli 

týmto článkom predstaviť naše skupinové aktivity a zároveň Vás na aktivity pozvať. 

TRÉNINGY   PAMÄTI 

pondelok 10:00 - 11:00 hod. 

Pamäť ako jedna z oblastí kognitívnych (poznávacích) funkcií je nepochybne dôležitá pre naše 

každodenné fungovanie. Podobne ako napríklad svaly je pamäť potrebné pravidelne trénovať. 

Počas skupinovej aktivity Tréning pamäti máte možnosť si precvičiť okrem pamäti všetky 

poznávacie funkcie a to nad rámec ich každodenného používania. Ide o výborný prostriedok 

na prevenciu zhoršovania poznávacích funkcií, či už vplyvom starnutia, alebo 

neurodegeneratívnych ochorení, ako napríklad Alzheimerovej choroby.  Tomu sú preto 

prispôsobené aj úlohy, ktoré podporujú vznik nových nervových spojení. Predchádzajú im 

koncentračno-pohybové cvičenia. Zamerané sú na koordináciu tela a stimuláciu pravej a ľavej 

hemisféry. Cviky sú prispôsobené tak, aby ich zvládol aj klient s telesným obmedzením. Úlohy 

sú zamerané na stimuláciu pamäti, ale aj koncentráciu, logické myslenie, počítanie a orientáciu. 

Náročnosť jednotlivých úloh sa mení, cieľom nie je urobiť všetky úlohy bez chyby v čo 

najkratšom čase, ale zaoberať sa nimi, uvažovať nad nimi a hľadať spôsoby ako si s nimi 

poradiť. Dôležité je práve posilňovanie zachovaných schopností všetkých zúčastnených. 

Stretávame sa každý pondelok v čase od 10:00 hod do 11:30 hod. na 12. poschodí v priestoroch 

Kopírka. 

     
Kognitívny tréning   

aj takto trénujeme svoju pamäť 

Tréning bol zameraný na pozornosť, dlhodobú 

pamäť, myslenie, priestorovú orientáciu a 

ďalšie poznávacie funkcie. Je to mentálne 

stimulujúca aktivita, ktorá umožňuje 

posilňovať,  rozvíjať a udržiavať funkcie 

mozgu ako je pamäť, pozornosť, myslenie, 

plánovanie, organizovanie, úsudok, schopnosť riešiť problémy, porozumieť, používať reč, 

vyjadrovať sa... 
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PÁNSKY   KLUB 

piatok 10.30 - 11.30 hod. 

Pánsky klub sme vytvorili pre všetkých pánov zo zariadenia bez obmedzenia veku. V ponuke 

sú kartové hry, spoločenské hry, ale aj debaty na rôzne zaujímavé témy. Pre najväčších 

zvedavcov máme pripravené terapeutické karty určené na sebapoznanie.  Na spríjemnenie 

spoločných chvíľ je podávaná kávička. Stretávame sa každý piatok na 12. poschodí 

v priestoroch Kopírky a Veľkej klubovne. Klienti garsónok sa nemusia vopred nahlasovať, stačí 

prísť na aktivitu. Klienti z OZM a tí, ktorí potrebujú pomoc pri presúvaní sa na 12.poschodie 

nás môžu vopred kontaktovať na tel. číslo 0911 175 143, alebo svoj záujem zúčastniť sa Pánskeho 

klubu nahlásia svojmu kľúčovému pracovníkovi.  

                  
 

 

  
 

 

 DISKUSNÝ KRÚŽOK 

utorok 10:00 - 11:00 hod. 

Pre všetkých milovníkov diskusií o literatúre, architektúre, hudbe, prírode, technike, filme či 

výtvarnom umení máme pravidelnú skupinovú aktivitu Diskusný krúžok. Zúčastnení klienti 

sa môžu do diskusie voľne pripájať, alebo si ju len vypočuť. Pre tých, ktorí chcú a majú čo 

povedať a zdieľať s ostatnými zaujímavé témy, je možnosť si pripraviť krátku prezentáciu 

nových informácií, alebo vlastných myšlienok. Prezentované témy si vyberáme spoločne, alebo 

ich vyberáme na základe predošlých rozhovorov. K témam si vždy prečítame nejaký článok, 

alebo si pozrieme krátke video. Stretávame sa každý utorok 10:00 – 11:00 hod. na 12. poschodí 

v priestoroch Knižnice. 
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REMINISENČNÁ  TERAPIA 

streda 10:00 - 11:00 hod./štvrtok 9:00 - 10:00 hod. 

O terapeutických účinkoch spomienok sme už písali. Reminisenčná terapia je liečba 

spomienkami. Čím sme starší, tým sa viac vraciame do svojej minulosti a spomienka napríklad 

na babkin slivkový koláč, či stará fotografia s našimi najbližšími v nás vyvoláva veľmi príjemné 

spomienky. U nás v zariadení máme zariadenú terapeutickú miestnosť s rôznymi starými 

a dalo by sa povedať starožitnými predmetmi, ktoré plnia funkciu reminisenčnej terapie. To ale 

neznamená, že si klient na terapiu nemôže priniesť svoj obľúbený spomienkový predmet. 

Reminisenčná terapia je vhodná je pre všetkých klientov. Aby sme sa mohli klientom venovať 

čo najindividuálnejšie, vykonáva sa v menšom počte klientov (max. 5-6 klientov). Je preto 

dobré, aby sa nám záujemcovia vopred ohlásili buď telefonicky na tel. čísle 0911 175 143, alebo 

cez svojich kľúčových pracovníkov. Stretávame sa 1x mesačne s klientmi 

• z OZM        (štvrtok   9:00 -  10:00 hod.)   

• z garsónok (streda   10:00 -  11:00 hod.) 

 

termíny si dohodneme podľa záujmu.  

Reminisenčná terapia sa vykonáva na 1.posch.č. dverí 15, v priestoroch psychológov.   
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    TANEC  JE  MOJÍM  SPOLOČNÍKOM 
                (Medailón o baletke a pedagogičke Kláre ŠKODOVEJ) 

 

     Už od detstva mala rada pohyb. Aj keď začínala gymnastikou, po čase jej učaroval tanec -  

konkrétne balet. Narodila sa v Karlových Varoch, ale keďže jej otec bol špecialista na výbušniny, 

služobne často menil pôsobisko.  

A tak sa rodina často sťahovala všade tam, kde sa stavali tunely, mosty a podobne. Po čase sa 

ocitli v Košiciach, kde sa rodina usadila.  

     Začínala v športovom klube, 

kde jej učiteľmi boli aj sólisti 

košického Baletu Štátneho divadla. 

Počas jedného vystúpenia sa 

zapáčila legendárnemu 

tanečníkovi, baletnému majstrovi a 

choreografovi Stanislavovi 

Remarovi, ktorý ju prijal do svojej 

súkromnej baletnej triedy. 

Prostredníctvom svojich vystúpení 

a pôsobenia v spomínanej baletnej 

triede sa Klárika dostala do 

kontaktu s mnohými tanečníkmi a 

sólistami košického divadla.  

     Po maturite pokračovala                 

v štúdiu na Konzervatóriu                   

v Bratislave. Okrem aktívneho 

baletu ju zaujímali aj dejiny tanca, 

kedy vznikol, ako sa rozvíjal, kto 

boli jeho prví interpreti. Jej život 

vypĺňali aj osobné radosti. Počas 

13-ročného pôsobenia v balete 

Štátneho divadla Košice sa vydala 

a narodili sa jej dve zdravé deti. 

(1975 dcéra Karmen, a o 4 roky 

neskôr syn Štefan. Počas materskej dovolenky sa rodina presťahovala do Bratislavy, to už Klára 

študovala na Vysokej škole múzických umení, kde roku 1986 absolvovala na Hudobnej a 

tanečnej fakulte pedagogiku klasického tanca. Po absolvovaní pôsobila dva roky na Základnej 

umeleckej škole.  

    Vedenie bratislavského Tanečného konzervatória Evy Jaczovej ju oslovilo či by chcela učiť na 

ich škole a ponúkli jej miesto pedagogičky. A tak Klárika učila všetky praktické a teoretické 

odborné predmety, popritom napísala skriptá o dejinách tanca. Najskôr to bolo iba jedna 

monografia, napokon ich vzniklo päť.  
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A čo je z hľadiska slovenskej kultúry veľkým prínosom - založila prvé baletné štúdio 

TERPSICHORE (pomenovanom podľa jednej múzy z gréckej mytológie) so sídlom v Petržalke. 

Vyhľadávala mladé talenty a usmerňovala ich v ďalšej kariére. Môže sa pochváliť mnohými 

talentovanými žiačkami, ktoré sa 

rozpŕchli po svete a robia dobré 

meno nášmu tanečnému školstvu. 

Pôsobia v renomovaných 

divadlách nielen v Európe, ale aj v 

zámorí. Ich výpočet by bol veľmi 

dlhý, ale za všetkých aspoň jedno 

meno - Nina Poláková, ktorá už ako 

študentka bola sólistkou  Baletu 

SND, neskôr sa vo Viedenskej 

štátnej opere a baletu stala 

primabalerínou. Dnes je umeleckou 

riaditeľkou Baletu SND v 

Bratislave.  

Za svoje pôsobenie získala pani 

Škodová viacero uznaní. 

Mimoriadne si váži ocenenie 

Literárneho fondu za celoživotný 

prínos pre kultúru a umenie. 

Takéto ocenenie získala ako jediná 

pedagogička na Slovensku, pretože 

zvyčajne takýmto vyznamenaním 

dekorujú výkonných umelcov. O to 

je pre ňu cennejšie. 

      Do nášho RDS prišla pani Klára 

Škodová pred rokom (4.apríla                                                                         

2023), zvyká si tu a v domove našla 

                                                                                                         aj staro-nových priateľov.  

                                                                                                                                                Anna Sláviková 

   

                                                                                                                    

               Klára Škodová s priateľkami.  
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BENÁTKY - MESTO NA VODE 
     Konečne sa mi splnil sen, minulý rok som navštívila Benátky. Aj ten, kto ešte nebol v tomto 

meste si pri vyslovení tohto názvu vybaví veľa vody, veľa mostov, kanálov a obrovské 

množstvo ľudí. Pozdĺž kanálov stoja nádherné dobové paláce a najznámejšie mosty Ponte di 

Rialto - Most vzdychov a námestie Svätého Marka. Mesto pozostáva z viac ako sto malých 

ostrovov oddelených od seba sieťou kanálov a mostov, ktorých je až štyristo.   

     Prvým zoznámením s mestom je plavba po Canal Grande. Najvýznamnejšie pamiatky sú        

v okolí Námestia sv.Marka, považované za najväčšie v Európe. Dominantou je  Chrám 

sv.Marka a vedľa neho Dóžov palác, kde sa nachádzajú diela významných talianskych maliarov 

Tintoretta a Veroneseho. Tento palác je spojený so starobylou radnicou a umožňoval ešte 

posledný pohľad na more odsúdeným, odvedeným do temných kobiek tamojšieho žalára. V 

18.storočí sa tam ocitol aj známy donchuan Casanova, tomu sa však odtiaľ podarilo utiecť. 

Hovorí sa, že dvojica, ktorá sa pobozká pod týmto mostom, ich láska zotrvá večne. Nenechajte 

si ujsť Galibius dell Accademiu, kde sa nachádzajú najlepšie maľby zo 14. až 18.storočia a tiež 

baziliku Santa Maria Gloriosa dei Frari s majstrovskými dielami Tiziana Zvestovanie Panne 

Márii. Navštívili sme aj ďalšie ostrovy - Veronu, 

známu Shakesperovou nesmrteľnou tragédiou 

Rómeo a Júlia na ulici Via Cappello, je tam povestný 

balkón, kde čakávala na svojho milého. Pod 

balkónom je jej bronzová socha pri ktorej sa zvyknú 

návštevníci vyfotografovať. V meste je aj rímsky 

nádherný amfiteáter z ružového mramoru. Mali sme 

to šťastie, že sme boli v Benátkach práve počas 

filmového festivalu, videli sme mnohé známe 

celebrity, ktoré sa plavili na gondolách, v rukách so 

šampanským a keď boli vlny, voda ich poriadne 

ošpliechala. Úzkymi uličkami sme sa dostali na 

námestia, kde boli malé kaviarničky a taverny, v tých sme sa občerstvili. Obsluha bola na 

vysokej úrovni, uvítali by sme takú ochotu aj u nás doma. Obrovské porcie jedál a výborné víno, 

lacnejšie ako minerálka. Najviac mi chýbala príjemná talianska hudba, ktorá znela všade iba 

večer. Keďže v posledných rokoch sa domáci obyvatelia sťažujú na príliš veľký príliv turistov, 

prinútili vedenie mesta k radikálnym krokom - k zrušeniu pitných fontán počas ukrutných 

horúčav. Po únavných dňoch plných pohybu (schody na mostoch) a zážitkov som bola rada, že 

som konečne na letisku. Stala sa tu ale nemilá príhoda. Na rozdiel od môjho syna, ktorý na 

dlhých nohách zvláda vzdialenosti oveľa rýchlejšie ako ja, zamotala som sa medzi davom ľudí, 

takže on bol oveľa skôr pri odbavovaní letov ako ja. Letiskovým rozhlasom už vyhlasovali, aby 

som sa urýchlene dostavila na „checking“. Podarilo sa! Všetko sme stihli a bez ujmy na zdraví 

pristáli vo Schwechate. 

Benátky sú jedinečné mesto , milujem ich.                           Arrivederci a presto!                                              
                                                                                          Do skorého videnia!                Terézia   
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PREŽILA SOM KRÁSNY A ŠŤASTNÝ ŽIVOT  

     Stále vyrovnaná, usmievavá 91-ročná bielovlasá pani s upravenou frizúrou. Aj keď chodí už 

len s pomocou  chodítka, často ju stretávam ako sa náhli na nejaké rehabilitačné cvičenie. 

     Pani Božena POLÁKOVÁ z 8.poschodia sa narodila 23.septembra 1932 v Záhorskej Vsi.   

Vyrastala v chudobnej rodine, veď v tých predvojnových časoch bolo veľa nezamestnaných. Jej 

otec si dlho nevedel nájsť prácu. Mali jedno políčko za domčekom zo slamenou strechou. 

Chovali hydinu, dve kozičky a prasiatko.  Keď sa naskytla príležitosť, rodičia chodili na roboty 

do Rakúska, robili tam na poli. Za ten čas Boženku varovala dobrá a spoľahlivá susedka.   

    Na základnú školu, ba aj štvortriednu strednú chodila Boženka v Záhorskej Vsi. No potom 

sa stalo niečo hrozné - prišla povodeň a ich domček zničila voda. Ubytovali ich načas známi. Po 

tejto katastrofe začal štát budovať domy v Záhorskej, do jedného z nich sa ich rodina 

nasťahovala. Od svojich sedemnástich rokov sa zamestnala vo vydavateľstve Pravda na 

Jesenského ulici v Bratislave. Začínala v administratíve, no časom sa 

vypracovala na zodpovednejšie miesto. Keďže navštevovala 

ekonomické školenie, stala sa z nej účtovníčka, vo vydavateľstve 

pracovala do roku 1949. Potom sa zamestnala v Štátnej veterinárnej 

správe ako odborná referentka, kde zotrvala až do odchodu do 

dôchodku v roku 1990. 

      Medzičasom sa pani Boženka vydala, po dvoch rokoch od sobáša sa 

im narodili dvaja chlapci. Svoj rodinný život si pochvaľuje najmä preto, 

že sa spoločne s manželom venovali   výchove detí, a keď prišli vnuci, aj tým. Manžel bol 

technický typ, profesiou elektrotechnik, no rovnako ako ona, rád  pracoval v záhrade. K tomu 

viedli aj svoje ratolesti. Od malička rada cvičila. Pohyb mala v krvi a nevynechala nijakú 

príležitosť túto svoju devízu uplatniť kde sa len dalo. Dvakrát do týždňa chodila do organizácie 

Sokol, a tak poctivo tam cvičila, že niet sa čo čudovať, že sa dostavili aj úspechy - vyhrala 

celoškolskú súťaž v behu.  Cvičila tiež na bradlách a tá láska k športu jej zostala dodnes. 

     Vždy bola i zostala družný, spoločenský človek. S priateľkou z detstva, ktorá žije na Morave, 

udržiava kontakt dodnes. A prečo sa rozhodli spolu s manželom prihlásiť do Ružinovského 

domova seniorov? Od roku 1960 bývali v Bratislave, pretože manžel dostal od svojho 

zamestnávateľa Pozemných stavieb byt práve na výročie oslobodenia Bratislavy. No rokmi 

obaja cítili, že sily im ubúdajú, prihlásili sa rôzne choroby. A tak sa v roku 2013 nasťahovali do 

nášho RDS. Keďže boli obaja spoločenskí, zúčastňovali sa všetkých podujatí, ktoré domov 

organizoval, často chodili do divadla i na koncerty.  Žiaľ, pán manžel sa z ich nového domova 

dlho netešil. O rok nato zomrel. Dlho sa s jeho odchodom nevedela zmieriť, lebo ich vzťah, ktorý 

trval šesťdesiattri rokov, bol na dnešné časy mimoriadne harmonický a šťastný. Mali sa radi 

rovnako po dlhých rokoch ako v časoch mladosti, keď sa do seba zamilovali. Vychovali spolu 

deti, chodili do práce a spolu vlastnými rukami si postavili v Devíne chatu. Musela zvládnuť i 

ďalší smutný krok. Mala jedného brata, ktorý ako 57-ročný zomrel. Ešte dobre, že sa pani 

Boženka môže tešiť z vydarených synov, vnučky a vnuka i dvoch pravnukov. Želáme jej dobré 

zdravie, nech jej záľuba v cvičení dlho vydrží a poslúži ako vzor aj pre iných. A tiež aby mohla 

stále chodiť do prírody, ktorú tak miluje a „hrabkať“ sa v záhradke pri chate.      Anna Sláviková 
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PIVOŇKOVÁ -  príjemné spoločné chvíle          
Staroba rozhodne nie je len kreslo a v ňom starý človek! Starnutie má svoje vlastné hodnoty, 

vlastné kúzlo, múdrosť, ale aj svoje smutnejšie chvíle. Veľmi záleží na tom, aby komunita,  

v ktorej človek žije, pochopila význam staroby nielen pre seniora, ale pre celú spoločnosť. 

          
SPOLU oslavujeme narodeniny  a iné sviatky ! 

SPOLU cvičíme, spievame, tešíme sa so psíkmi, fašiangujeme, čakávame  jarné slnko! 
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AKTIVITY 

Dňa 18.1. 2024 prišli do nášho domova študenti 

zo Strednej odbornej školy kaderníctva 

a vizážistiky na Svätoplukovej ul. v Bratislave. 

V rámci skrášľovacieho dňa nám ponúkli 

manikúru, líčenie tváre, farbenie obočia a masáž 

rúk. Hlavne dámy si prišli na svoje.                                                                                          

 

Dňa 23.1. 2024 prišli medzi nás naši starí dobrí 

známi, dobrovoľníci z firmy Henkel, tentokrát 

prednáškou o Japonsku. Jej súčasťou bola aj 

degustácia japonských špecialít. Pochutili sme si 

na zaujímavých špecialitách. 

 

 

 

15.1.2024 sme „paličkovali“. Paličkovaná čipka je 

ručnou prácou. Ukážkou tvorby  tradičnej 

slovenskej paličkovanej čipky sme si spríjemnili 

popoludnie za čo Ďakujeme pani lektorke Márii 

Pallesichovej. 

                                                                                                           

8.2. 2024 sme opäť po roku oslávili spoločne 

Fašiangy. Do tanca nám hral p. Piaček, 

zatancovali nám deti zo Základnej umeleckej 

školy L. Rajtera. Veľká vďaka patrí stravovaciemu 

úseku za skvelé zabíjačkove špeciality 

a sociálnemu úseku za prípravu podujatia.  

 

    
 

 

13.2.2024 sme privítali hercov z amatérskeho divadla SELAVI, 

ktorí sa nám predstavili hrou „Zabudla som“. Spoločne sme 

strávili pekné kultúrne dopoludnie. 
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 Pravidelne, každý týždeň nás navštevuje Monika 

Krajčírová so svojimi štvornohými priateľmi v rámci 

canisterapie. Prichádzajú a rozdávajú radosť na OZM 5 

a na Pivoňkovej.  

 

Patrí jej za to naše veľké poďakovanie.  

 

 

Spoločenské tance sú obľúbeným aj prestížnym spôsobom zábavy          

a relaxu. Je to veľmi pekný a elegantný tanečný štýl, ktorý pôsobí na 

správne postavenie tela a krásnu chôdzu, rozvíja koordináciu, 

flexibilitu, pocit rytmu a hlavne dáva nádhernú náladu a energiu!  

Tance, ktoré preberáme majú jednoduché kroky, ktoré môže zvládnuť 

veľmi rýchlo každý, kto má zmysel pre rytmus. Tancujeme anglický 

valčík (waltz), tango, viedenský valčík, Samba, Cha-cha( čača )Rumba, 

Jive(Džajf). 

 

Potešenie z prvých, jarných, 

slnečných lúčov... Spolu, na 

čerstvom vzduchu nastavíme 

slnku tvár aj chrbát, nech nás 

vyhreje. Krásny pocit, keď sa 

do Vás príjemné teplo vlieva. 

 

 

 

8. marec  MDŽ 

           

       
Pripomenuli sme si Sviatok žien -  kvetom a príjemnou, veselou chudobou, potešili sme sa!  
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Naši fyzioterapeuti pre Vás organizujú Skupinové cvičenia. Skupinové cvičenia pre klientov  

s garsónok sa momentálne konajú každú stredu a piatok od 9:25 do 10:05 v malej klubovni na 

12.poschodí.  

Cvičiť môžete aj individuálne, stačí zapísať sa u fyzioterapeutov. Pri zápise na individuálnu 

fyzioterapiu je potrebné mať so sebou výmenný list/poukaz prípadne odporúčanie od lekára na 

fyzioterapiu.  

Klientom sme zabezpečili v našom zariadení 

bezplatné vyšetrenie zraku s individuálnym 

prístupom, vďaka firme  

So Stone optik 

 

 

    
Na veľkonočné sviatky sa tešíme, spoločne chystáme tradičné dekorácie. 

PRIPRAVUJEME pre Vás 

V nasledujúcom štvrťroku v spolupráci s Nadáciou Henkel tvorivo-kreatívne dielničky : 

➢ 30.4.    OBRÁZOK – vitrážové farby alternatívne textil 

➢ 28.5.     MÁJ LÁSKY ČAS – srdiečka paint dipping/fixky 

➢ 25.6.     Výroba bižutérie zo zažehľovaniach korálikov 

                         Podujatia začínajú o 16:00 hod. vo Veľkej klubovni 

 

S príchodom nových technológií sa nám otvoril svet aj v oblasti informácií. 

Jednou z veľkého množstva možností je aj Facebook.  Túto možnosť využíva aj náš domov seniorov, 

aby oboznámil so životom seniorov širšiu verejnosť. Takto sa o živote, práci a rôznych aktivitách 

dozvedia viac a uvidia Vás pri rôznych podujatiach na ktorých sa zúčastnite. Mnohým z našich 

klientov sa ozvali bývalé kolegyne, známi a priatelia s ktorými ste v minulosti stratili kontakt.  

Pozrieť si príspevky o našej činnosti môžete Vy, Vaši rodinní príslušníci, priatelia a známi na našej 

facebookovej adrese:    https://www.facebook.com/ruzinovsky.domov.seniorov/ 
                                                                                                    Prajeme veľa príjemných prežitých chvíľ. 

                                                                                                                        Redakčná rada časopisu „Môj domov“ 
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VĎAKA NAŠIM ÚDRŽBÁROM 
      Zaspomínajme si na časy, keď sme bývali vo vlastných príbytkoch. Ja, osobne, som sa tam 

cítila dobre, až na chvíle, keď sa niečo pokazilo. A to sa stávalo dosť často. Raz kvapkal vodovod 

a bolo potrebné vymeniť tesnenie, inokedy sa pokazil záchod, potom sa zasekol kľúč vo 

dverách, podchvíľou bolo treba vymieňať žiarovky. A keď prichádzala zima, odvzdušňovala 

som radiátory. Zakaždým mi čierna mastná voda ošplechla steny aj záclony. 

     Teraz, keď sa nám niečo pokazí, nahlásime poruchu na vrátnici. Pán recepčný našu 

požiadavku zapíše do písanky a o pár hodín alebo na druhý deň zazvonia páni údržbári pri 

dverách a chybu odstránia. Stankovi kolegovia: Paľko, Peter, Vlado, Marián pod vedením  

    
správcu Zoltána Szoráda namiesto zbytočných rečí  - konajú. Zvládnu poruchy na  240 izbách 

klientov, v spoločenských miestnostiach, v kanceláriách aj zdravotníckych priestoroch. Rýchlo, 

dobre, ochotne. A to ich vídame na dlhých chodbách, kde stále treba nejaké opravy a úpravy, 

či montáž nových zariadení.  

Kmitajú, vláčia so sebou rebríky i ťažké kabele s náradím. Keď frfleme, zasmejú sa, a tým 

nákazlivým úsmevom odzbroja aj namrzených jedošov. Dobre, že ich máme k dispozícii a 

nemusíme sa prosíkať a ponižovať pred kadejakými nafúkanými „odborníkmi na všetko“. 

Ďakujeme, chlapci, a pomáhajte nám aj naďalej dôstojne zvládať našu starobu. 

                                                                                                                                              Anna Sláviková 

 

     Údržba 

     My sme takí údržbári,                                         A ten malý Stano, 

     máme Vás tu veľmi radi,                                     je tu s Vami 30 rokov 

     Keď Vám niečo opravíme,                                 za ten čas tu videl veľa ženských bokov. 

     úsmev od Vás radosťou je.                                 Paľo elektrikár od mala, 

     Vladko veľký pedant je,                                     všetkých tu aj zabáva. 

     stolárčine rozumie.                                              Máme tu aj vodiča, 

     Peťo zvárač je,                                                      ukecaného Maroša. 

     Všetkému on  rozumie.                                      A nám všetkým hrdo velí,                                                     

                                                                                    šéf náš veľký Szorád Zoli.                Palko                                      
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POĎAKOVANIE    MIKULÁŠOVI 
Pán Fükö  poďakoval za dary deťom, žiakom ZŠ, ktorými nás  potešili v tomto znení: 

 

Milý svätý Mikuláš, 

 

  Som si celkom istý, že Ti chcem poďakovať. Do domu RDS som sa naťahoval iba pred 

trištvrte rokom a tak som bol Tebou obdarovaný iba po prvýkrát. Musím povedať, že Tvoj 

balíček obsahoval na sto percent všetky veci, ktoré mi sadli a priam ako by som si ich bol 

písomne objednal. Aj ponožky, ktoré som si v balíku našiel som si ihneď natiahol na nohy a cítil 

som sa aspoň o desať rokov mladším frajerom. Verte, že prvé bolo, čo som sa opýtal, že kto to 

financoval, kto to tak nezištne a ochotne a krásne naservíroval. Keď mi bolo povedané, že to 

všetko vlastnými rukami a úsilím pochystali školáci zo ZŠ Mierová - Ružinov, zvlhli mi oči. 

Mám síce už 84 rokov, ale zatiaľ nepatrím k slintajúcim dedkom. Myslenie mám chvála bohu 

primerane svieže a dokonca píšem i knižky ale vaše šľachetné gesto ma odrovnalo. Dojalo ma, 

že niečo tak krásne a ušľachtilé ešte existuje. Dnešný svet je predsa plný násilia, vojen 

a chamtivosti a pozrime sa školáci na Mierovej myslia aj na starých ľudí. Verte, že neexistuje nič 

krajšie, ako myslieť aj na druhého. Na kamaráta, na kamarátku ba i na bezdomovcov. Svet je 

technicky stále dokonalejší, vyspelejší, ale naše srdcia akosi tvrdnú. Často sme sebeckí, ku sebe 

susedovi, či okolo idúcemu nevšímaví, ba i neochotní a nevrlí. Nuž tak teda zo srdca vám 

všetkým ďakujem a určite tak robím za celý dom RDS. Nech sa vám v živote darí, nech ste 

zdraví a zostaňte po celý život takto prajní. Život vám to celkom určite oplatí. A to isté želáme 

aj vašim učiteľom a celej vašej škole. 

      Ostávam so srdečným pozdravom                                                                     dedo Pavol Fükö  

                                                                                                                       v Bratislave dňa 8. 12 2023 

 

Odpoveď zo školy: 

 

Vážený pán Fükö, 

 

veľmi pekne Vám ďakujeme za milé slová, ktoré nepotešili len mňa, ale všetkých, ktorí na tejto 

akcii participovali. Je možné, a verím tomu, že povzbudia aj ďalších kolegov/ žiakov/rodičov... 

sa k tejto - už našej tradícii - v ďalšom roku pridať. Teší nás, že môžeme takou malou škatuľkou 

urobiť takú veľkú radosť♥️. Pri čítaní Vášho mimoriadne kultivovane napísaného listu mi bolo 

jasné, že zďaleka nie ste "slintajúci dedko", ale poriadny frajer - či už s ponožkami, alebo 

bez:))  Predpokladám, že ste v zariadení veselá partia, všetkých Vás srdečne zdravíme a prajeme 

všetko dobré, samozrejme hlavne to zdravíčko a radosť zo života. 

Predchádzajúci mail sa k nám nedostal, niekde sa stala chyba, dobre ste urobili, že ste napísali 

priamo nám.  

Radosť mi urobí aj akýkoľvek ďalší mail - ako sa máte, čo robíte, ... budem čakať. 

S prianím všetkého dobrého za všetkých zamestnancov a žiakov našej školy  

                                                                                                                                 

                                                                                                                  M. Koplíková,  zástupkyňa RŠ     
 

Korešpondenciu uverejňujeme v tomto jarnom čísle časopisu, nakoľko rozsahom nevošla do 

predchádzajúceho čísla.   Pánovi  Fükövi sa ospravedlňujeme.                         
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 DUCHOVNÉ OKIENKO 
 

• V mesiaci apríl a máj ešte doznieva Veľkonočné obdobie až do Zoslania Ducha Svätého.  

• V pondelok po Veľkonočnej nedeli si pripomíname udalosti, ktoré sa po Ježišovom 

zmŕtvychvstaní stali v Jeruzaleme. Je dňom pracovného pokoja. 

• Druhá Veľkonočná nedeľa, 7. apríla je Nedeľou Božieho milosrdenstva. 

• Cirkevným sviatkom v pondelok, 8. mája slávime Zvestovanie Pána. 

• Štvrtá veľkonočná nedeľa, 21. apríl je Nedeľa Dobrého pastiera. 

• Evanjelistu svätého Marka oslavujeme vo štvrtok 26. apríla.  

• Učiteľku cirkvi a patrónku Európy svätú Katarínu Sienskú si pripomíname v pondelok 

29. apríla. 

• V Rímsko – katolíckej Cirkvi je mesiac máj vyhlásený za Mariaánsky meiac, čo znamená, 

že je zasvätený ku cti a oslave Panny Márie matke Božej. Táto sa prejavuje dennými 

modlitbami posvätného ruženca s pridaním Loretánskych litánií.  

• Svätého Jozefa ako robotníka si uctievame v stredu 1. mája. Je to deň pracovného pokoja 

a Sviatok práce. 

• Apoštolov svätých Filipa a Jakuba si  uctievame v piatok 3. mája. 

• Nanebovstúpenie Pána slávime počas prikázaného cirkevného sviatku vo štvrtok 

 9. mája. 

• Počas 7.veľkonočnej nedele 17.mája oslavujeme Deň matiek. 

•  Preblahoslavenú Pannu Máriu Fatimskú si pripomíname v pondelok 13. mája. 

•  Apoštola svätého Mateja si uctievame v utorok 14. mája. 

•  Svätého Jána Nepomuckého si pripomíname vo štvrtok 16. mája.  

•  V nedeľu 19. mája oslavujeme zoslanie Ducha Svätého – Turíce. Počas Svätodušného 

pondelka 20. mája oslavujeme preblahoslavenú Pannu Máriu Matku Cirkvi. 

•  Vo štvrtok 23. mája, počas cirkevného sviatku oslavujeme Nášho Pána Ježiša krista ako 

najvyššieho a večného kňaza. 

• Patrónku našej farnosti Preblahoslavenú Pannu Pomocnicu kresťanov oslavujeme 

v piatok 24. mája. 

• V nedeľu 26. mája oslavujeme Najsvätejšiu Trojicu :    Boha Otca, Syna Ježiša krista 

a Oživovateľa Ducha svätého. 

• Vo štvrtok 30. mája je prikázaný cirkevný sviatok počas ktorého oslavujeme Najsvätejšie 

Kristovo telo a krv / Božie telo/. Farnosti sa počas procesií svätia Sviatosťou oltárnou. 

• V piatok 7. júna počas prikázaného cirkevného sviatku oslavujeme Najsvätejšie Srdce 

Ježišovo.  

• Nepoškvrnené Srdce Panny Márie oslavujeme v sobotu 8. júna. 

• Apoštola svätého Barnabáša slávime v utorok 11. júna. 

• Obľúbeného svätca svätého Antona Paduánskeho Učiteľa Cirkvi /sv.Anton/ si 

pripomíname vo štvrtok 13. júna. 

• Narodenie svätého Jána Krstiteľa si uctievame v pondelok 24. júna. 

• Pannu Máriu Matku ustavičnej pomoci oslavujeme vo štvrtok 27. júna. 

• Počas prikázaného cirkevného sviatku v sobotu 29. júna oslavujeme apoštolov Svätých 

Petra a Pavla. 

                                                                                                                                       Peter Čulík 
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JUBILANTI  

 

Vitajte medzi nami                       
 

Nieto mesiaca, aby sa na 

chodbách, v jedálni, či 

v spoločenských priestoroch 

nášho zariadenia neobjavili 

nové tváre, noví obyvatelia. Za 

posledné mesiace to boli: 

František Poboček 

Mária Bilačičová 

Haffnerová Irena 

Mária Mullerová  

Štefan Adlaer 

Pavol Tahotný  

Janka Čivreová 

Helena Forrová  

Júlia Kasalová 

Anna Krauszová 

Ivan Németh 

Katarína Masaryková  

Karol Vida 

Eva Nováková 

Eleonára Horanová 

Margita Hégelyová  

Alžbeta Fillová  

Ľudovít Magál 

Zita Šandríková   

Slavomír Brišš  

Stanislava Štecherová 

 

Vitajte medzi nami a cíťte sa tu 

naozaj ako doma! 
 

Naši milí jubilanti 

 
 

Veľa šťastia, spokojnosti 

a hlavne zdravia Vám želajú 

všetci zamestnanci RDS 

a spolubývajúci. 

V prvom  štvrťroku 2024 oslávili 

jubileá nasledovní obyvatelia: 

Františka     Meszárošová 97 r. 

Bohumila    Baganecová 90 r. 

Walterová Věra                 91 r. 

Černá Zdena                     91 r. 

Vašinová Jozefína             93 r. 

Gulíková Anna                  91 r. 

Mária  Kekeňáková          93 r. 

              Valária Vašková      90 r. 

            Oľga Nagyová        94 r. 

            Mária Jenčová        94 r. 

            Augusta Poschová  91 r. 

            Imrich  Majerhoffer  91 r. 

            Valéria   Vajcíková  98 r. 

            Terézia  Mondelová 93 r. 

          Matilda Toroková     90 r.   

         Alžbeta Hroncová   93 r. 

         Jozefa  Losová         90 r. 

          Mária  Kobelová      91 r. 

          Anna Nyiregyházka 98 r. 

          Oľga Praženková     80 r. 

          Erika Boďová            80 r. 

          Mária  Klimová         75 r. 

         Mária  Tóthová         80 r. 

         Soňa Kokindová       75 r. 

          Pavel  Horinka           85 r. 

            Eva  Gutiová             85 r. 

          Nadežda  Belejová  80 r. 

          Miloslava  Petrášová 85 r. 

         Mária Dubovská        85 r. 

          Katarína Fordinálová 85 r. 

           Judita  Bilská               80 r. 

         Gizela  Kissová           85 r. 

            Kto je jubilantom ? 

Každý, kto v danom štvrťroku 

dosiahne vek 70, 75, 80, 85, 90 

rokov                                                        

a potom už každý kto dosiahne  

viac ako 91 rokov. 

 

V živote to už tak chodí. Krásne 

a príjemné chvíle sa striedajú so 

smutnými a tragickými. 

K takým patrí aj spomienka na 

obyvateľov nášho zariadenia, 

ktorí opustili naše rady úmrtím 

alebo odchodom z RDS v dňoch 

uplynulého štvrťroka: 

              Ľudovít Magát 

             Margita Mydlová 

             Dušan Pandoš 

             Ľudmila Pekárová 

             Valeria Vajcíková 

Vyslovujeme hlbokú  

a úprimnú sústrasť ich 

príbuzným a známym !                            
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Nájdete nás aj na Facebooku 

https://www.facebook.com/ru

zinovsky.domov.seniorov 

 

https://www.facebook.com/ruzinovsky.domov.seniorov
https://www.facebook.com/ruzinovsky.domov.seniorov

